
  
Der Minister für Inneres und Europa hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit Schreiben vom 

5. März 2019 beantwortet. 

LANDTAG MECKLENBURG-VORPOMMERN Drucksache 7/3165 
7. Wahlperiode 07.03.2019 

 
 
 
 
 
 

KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Dirk Lerche, Fraktion der AfD 
 
 
Eheschließungen und Scheidungen in Mecklenburg-Vorpommern 

 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Vorbemerkung 

 

 

 

Der Landesregierung liegen für das Jahr 2018 noch keine Statistiken vor. 

 

 

 
1. Wie viele standesamtliche Eheschließungen gab es jährlich seit 2012 in 

Mecklenburg-Vorpommern (bitte auflisten nach Jahren, Land-

kreisen/kreisfreien Städten, jeweiliger Anzahl und Gesamtzahl in 

Mecklenburg-Vorpommern)? 

 

 

 

Ausgewertet werden die Eheschließungen nach dem Sitz des Standesamtes unabhängig vom 

Wohnort der Eheschließenden am Tag des Ereignisses:  

 

Landkreis/ 

kreisfreie Stadt 

2012 2013 2014 2015 2016 2017 

       

Rostock 926 987 1.019 1.046 1.077 1.000 

Schwerin 524 481 485 493 545 517 

Mecklenburgische 

Seenplatte 

1.521 1.408 1.468 1.541 1.562 1.596 

Landkreis Rostock 1.445 1.396 1.481 1.449 1.591 1.609 
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Landkreis/ 

kreisfreie Stadt 

2012 2013 2014 2015 2016 2017 

       

Vorpommern-Rügen 2.766 2.623 2.758 3.015 3.158 2.970 

Nordwestmecklenburg 923 847 908 905 951 948 

Vorpommern-

Greifswald 

1.512 1.441 1.418 1.517 1.619 1639 

Ludwigslust-Parchim 1.096 1.086 1.141 1.140 1.157 1120 

Gesamt 10.713 10.269 10.678 11.106 11.660 11.399 
Quelle: Statistisches Amt 

 

Die Angaben für die Jahre 2012 bis 2016 stammen aus dem Statistischen Bericht A213J 

2016 00; Tabelle 2.2 auf Seite 28 (https://www.laiv-mv.de/static/LAIV/Statistik/Dateien/ 

Publikationen/A%20II%20Nat%C3%BCrliche%20Bev%C3%B6lkerungsbewegung/A%2021

3%20J/A213J%202016%2000.pdf).  

 

Die Zahlen für das Jahr 2017 sind bisher unveröffentlicht. 

 

 

 
2. Wie viele kirchliche bzw. religiöse Trauungen gab es jährlich seit 2012 

in Mecklenburg-Vorpommern (bitte auflisten nach Jahren, Land-

kreisen/kreisfreien Städten, religiösem Bekenntnis, jeweiliger Anzahl 

und Gesamtzahl in Mecklenburg-Vorpommern)? 

 

 

 

Das Statistische Amt erfasst lediglich standesamtliche Eheschließungen. Der Landesregierung 

liegen keine statistischen Daten über kirchliche beziehungsweise religiöse Trauungen vor. 

 

 

 
3. Wie viele eingetragene Lebenspartnerschaften gab es jährlich seit 2012 

in Mecklenburg-Vorpommern (bitte auflisten nach Jahren, Land-

kreisen/kreisfreien Städten, jeweiliger Anzahl und Gesamtzahl in 

Mecklenburg-Vorpommern)?  

 

 

 

Ausgewertet werden die Begründungen eingetragener Lebenspartnerschaften nach dem Sitz des 

Standesamtes unabhängig vom Wohnort der Partnerschaftsbegründenden am Tag des 

Ereignisses: 

 

Landkreis/ 

kreisfreie Stadt 

2012 2013 2014 2015 2016 2017 

       

Rostock 21 19 12 22 16 14 

Schwerin 12 12 13 10 10 18 

Mecklenburgische 

Seenplatte 

14 20 14 26 21 16 

  

https://www.laiv-mv.de/static/LAIV/Statistik/Dateien/%20Publikationen/A%20II%20Nat%C3%BCrliche%20Bev%C3%B6lkerungsbewegung/A%20213%20J/A213J%202016%2000.pdf
https://www.laiv-mv.de/static/LAIV/Statistik/Dateien/%20Publikationen/A%20II%20Nat%C3%BCrliche%20Bev%C3%B6lkerungsbewegung/A%20213%20J/A213J%202016%2000.pdf
https://www.laiv-mv.de/static/LAIV/Statistik/Dateien/%20Publikationen/A%20II%20Nat%C3%BCrliche%20Bev%C3%B6lkerungsbewegung/A%20213%20J/A213J%202016%2000.pdf
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Landkreis/ 

kreisfreie Stadt 

2012 2013 2014 2015 2016 2017 

       

Landkreis Rostock 17 11 24 18 25 19 

Vorpommern-Rügen 32 36 44 54 70 54 

Nordwestmecklenburg 13 9 10 14 18 11 

Vorpommern-

Greifswald 

16 18 20 30 17 25 

Ludwigslust-Parchim 10 12 11 15 8 6 

Gesamt 135 137 148 189 185 163 
Quelle: Statistisches Amt (unveröffentlicht) 

 

 

 
4. Wie viele gleichgeschlechtliche Paare mit eingetragener Lebens-

partnerschaft und wie viele gleichgeschlechtliche Paare allgemein 

schlossen seit der Einführung des Gesetzes „zur Einführung des Rechts 

auf Eheschließung für Personen gleichen Geschlechts“ eine Ehe? 

 

 

 

Ausgewertet werden die Eheschließungen nach dem Sitz des Standesamtes unabhängig vom 

Wohnort der Eheschließenden am Tag des Ereignisses: 

 

Im Jahr 2017 wurden 191 gleichgeschlechtliche Ehen geschlossen, darunter lebten 148 Paare 

bereits in einer Lebenspartnerschaft (Quelle: Statistisches Amt - unveröffentlicht). 

 

 

 
5. Wie viele Scheidungen gab es jährlich seit 2012 in Mecklenburg-

Vorpommern (bitte auflisten nach Jahren, Landkreisen/kreisfreien 

Städten, jeweiliger Anzahl und Gesamtzahl in Mecklenburg-

Vorpommern)?  

Wie hoch war demnach die jeweils jährliche Scheidungsrate in 

Mecklenburg-Vorpommern seit 2012? 

 

 

 

Die Zahl der Scheidungen nach dem Wohnort der Ehepaare ergibt sich aus der folgenden 

Übersicht.  

 

Für die Angabe der Scheidungsrate wird auf die einfache Scheidungsrate abgestellt, die das 

Verhältnis zwischen Ehescheidungen und Eheschließungen in einem Jahr in Prozent angibt. 
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Landkreis/ 

kreisfreie Stadt 

2012 2013 2014 2015 2016 2017 

       

Rostock 544 439 544 488 522 413 

Schwerin 234 234 254 262 237 242 

Mecklenburgische 

Seenplatte 

570 543 470 441 491 507 

Landkreis Rostock 345 289 285 218 277 281 

Vorpommern-Rügen 454 406 427 379 440 367 

Nordwestmecklenburg 311 256 307 196 213 324 

Vorpommern-

Greifswald 

443 377 427 359 415 426 

Ludwigslust-Parchim 375 359 340 230 271 416 

Gesamt 3.276 2.903 3.054 2.573 2.866 2.976 

Scheidungsrate in 

Prozent 

30,6 28,3 29,7 23,2 24,6 26,1 

Quelle: Statistisches Amt 

 

Die nach Kreisen aufgeschlüsselten Übersichten für die Jahre bis 2017 befinden sich in den 

Statistischen Berichten A223 unter B VI - Rechtspflege (https://www.laiv-mv.de/Statistik/ 

Zahlen-und-Fakten/Gesellschaft-&-Staat/Rechtspflege); für 2012 unter 7. auf Seite 10, ab 2013 

jeweils unter Tabelle 6 auf Seite 9. 

 

 

 
6. Welche Staatsbürgerschaften hatten die einzelnen Ehepartner seit 2012 

in Mecklenburg-Vorpommern (bitte auflisten nach Jahren, Nationalität 

männlich, Nationalität weiblich, Anzahl der jeweiligen Nationalitäten 

nach Geschlecht)?   

 

 

 

Die Verteilung nach der Nationalität stellte sich bei den in Mecklenburg-Vorpommern neu 

geschlossenen Eheschließungen in den Jahren 2012 bis 2017 wie folgt dar: 

 

2012 

 

Staatsan-

gehörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Männer 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit der Ehefrau 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie der 

Ehemann 

eine andere als der Ehemann 

aus 

einem 

EU-Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

Europa 10.662 10.432 13 ** ** ** 

deutsch 10.552 10.338  76 74 64 

britisch 9 9     

  

https://www.laiv-mv.de/Statistik/%20Zahlen-und-Fakten/Gesellschaft-&-Staat/Rechtspflege
https://www.laiv-mv.de/Statistik/%20Zahlen-und-Fakten/Gesellschaft-&-Staat/Rechtspflege
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Staatsan-

gehörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Männer 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit der Ehefrau 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie der 

Ehemann 

eine andere als der Ehemann 

aus 

einem 

EU-Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

bulgarisch 3 >3* >3*    

dänisch 3 3     

finnisch >3* >3*     

französisch ** 3 >3*    

griechisch >3* >3*     

italienisch ** 8 >3*    

luxemburgisch >3* >3*     

niederländisch ** 10 >3*    

österreichisch ** 16 3 >3* 
(tschechisch) 

  

polnisch ** >3* >3*   >3* 
(japanisch) 

portugiesisch >3* >3*     

rumänisch >3* >3*     

schwedisch 3 >3* >3*    

spanisch >3* >3*     

tschechisch >3* >3*     

ungarisch >3* >3*  >3* 
(öster-

reichisch) 

  

albanisch >3* >3*     

bosnisch-

herzegowinisch 

>3* >3*     

kroatisch >3* >3*     

russisch ** 3 >3*    

schweizerisch 7 7     

serbisch 3 3     

türkisch ** 11 >3*    

ukrainisch >3* >3*     

 

 

 

 

________________________ 

*  Werte unter drei Angaben werden in der Datenbank nicht veröffentlicht, da daraus Schlussfolgerungen auf 

einzelne Personen gezogen werden könnten. Dies würde dem Recht auf Schutz der betroffenen Personen 

widersprechen. 

 

** Wert wird in der Datenbank nicht veröffentlicht, da daraus Schlussfolgerungen auf Einzelangaben unter drei 

und damit auf einzelne Personen gezogen werden könnten. Dies würde dem Recht auf Schutz der betroffenen 

Personen widersprechen. 
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Staatsan-

gehörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Männer 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit der Ehefrau 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie der 

Ehemann 

eine andere als der Ehemann 

aus 

einem 

EU-Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

Afrika 12 12     

ägyptisch >3* >3*     

algerisch >3* >3*     

burkinisch >3* >3*     

kamerunisch >3* >3*     

marokkanisch 3 3     

südafrikanisch >3* >3*     

tunesisch >3* >3*     

       

Amerika ** 10 >3*    

amerikanisch 3 3     

argentinisch >3* >3*     

ecuadorianisch >3* >3*     

guatemaltekisch >3* >3*     

kanadisch >3* >3*     

kolumbianisch >3* >3* >3*    

mexikanisch >3* >3*     

       

Asien ** 22   >3* >3* 

chinesisch (China 

mit Tibet) 

>3* >3*     

indisch 4 4     

irakisch 3 >3*   >3*  

israelisch 3 3     

japanisch >3* >3*     

jemenitisch >3* >3*     

jordanisch >3* >3*    >3* 
(liba-

nesisch) 

kasachisch >3* >3*     

koreanisch 

(Republik) 

>3* >3*     

libanesisch >3* >3*     

nepalesisch >3* >3*     

syrisch >3* >3*     

sonstige asia-

tische Staatsange-

hörigkeit 

3 3     
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Staatsan-

gehörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Männer 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit der Ehefrau 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie der 

Ehemann 

eine andere als der Ehemann 

aus 

einem 

EU-Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

Australien und 

Ozeanien 

3 3     

australisch 3 3     

       

staatenlos >3* >3*     

       

Gesamt 10.713 10.480 ** ** ** ** 

 

 

Staatsange-

hörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Frauen 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit des Ehemannes 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie die 

Ehefrau 

eine andere als die Ehefrau 

aus 

einem 

EU-Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

Europa 10.646 10.488 13 ** 30 ** 

deutsch 10.480 10.338  64 30 48 

belgisch >3* >3*     

britisch 4 4     

bulgarisch >3* >3* >3*    

estnisch >3* >3*     

finnisch 4 4     

französisch 3 >3* >3*    

irisch >3* >3*     

italienisch ** 3 >3*    

litauisch >3* >3*     

niederländisch >3* >3* >3*    

österreichisch ** 5 3 >3*   

polnisch ** 39 >3*    

portugiesisch >3* >3*     

 

________________________ 

*  Werte unter drei Angaben werden in der Datenbank nicht veröffentlicht, da daraus Schlussfolgerungen auf 

einzelne Personen gezogen werden könnten. Dies würde dem Recht auf Schutz der betroffenen Personen 

widersprechen. 

 

** Wert wird in der Datenbank nicht veröffentlicht, da daraus Schlussfolgerungen auf Einzelangaben unter drei 

und damit auf einzelne Personen gezogen werden könnten. Dies würde dem Recht auf Schutz der betroffenen 

Personen widersprechen. 
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Staatsange-

hörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Frauen 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit des Ehemannes 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie die 

Ehefrau 

eine andere als die Ehefrau 

aus 

einem 

EU-Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

rumänisch 4 4     

schwedisch >3* >3* >3*    

spanisch 3 3     

tschechisch >3* >3*     

ungarisch >3* >3*     

bosnisch-

herzegowinisch 

>3* >3*     

kroatisch >3* >3*     

mazedonisch >3* >3*     

moldauisch >3* >3*     

russisch ** 31 >3*    

schweizerisch 4 4     

serbisch 3 3     

türkisch ** >3* >3*    

ukrainisch ** 24    >3* 
(irakisch) 

weißrussisch 

(belarussisch) 

5 5     

       

Afrika 8 8     

äthiopisch >3* >3*     

kamerunisch >3* >3*     

kenianisch >3* >3*     

marokkanisch >3* >3*     

togoisch >3* >3*     

       

Amerika ** 24 >3*    

amerikanisch 4 4     

bolivianisch >3* >3*     

brasilianisch >3* >3*     

chilenisch >3* >3*     

dominikanisch 

(Dominikanische 

Republik) 

>3* >3*     

ecuadorianisch >3* >3*     

kanadisch >3* >3*     

kolumbianisch >3* >3* >3*    

kubanisch >3* >3*     

mexikanisch 3 3     

nicaraguanisch >3* >3*     
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Staatsange-

hörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Frauen 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit des Ehemannes 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie die 

Ehefrau 

eine andere als die Ehefrau 

aus 

einem 

EU-Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

paraguayisch >3* >3*     

peruanisch >3* >3*     

venezolanisch >3* >3*     

       

Asien ** 32  >3*  >3* 

armenisch >3* >3*     

chinesisch 

(Taiwan) 

>3* >3*     

chinesisch  

(China mit Tibet) 

3 3     

georgisch >3* >3*     

indisch >3* >3*     

indonesisch >3* >3*     

irakisch >3* >3*     

iranisch >3* >3*     

japanisch >3* >3*  >3*   

koreanisch 

(Republik) 

>3* >3*     

libanesisch >3*     >3* 
(jordanisch) 

omanisch >3* >3*     

philippinisch >3* >3*     

sri-lankisch >3* >3*     

thailändisch 11 11     

turkmenisch >3* >3*     

der Vereinten 

Arabischen 

Emirate 

>3* >3*     

vietnamesisch >3* >3*     

       

Gesamt 10.713 10.552 ** ** 30 ** 
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2013 

 

Staatsange-

hörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Männer 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit der Ehefrau 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie der 

Ehemann 

eine andere als der Ehemann 

aus 

einem 

EU-Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

Europa 10.217 9.992 17 ** 60 ** 

deutsch 10.107 9.902  82 60 63 

belgisch >3* >3*     

britisch 13 13     

bulgarisch >3*  >3*    

finnisch >3* >3*     

französisch 3 3     

griechisch 3 3     

italienisch >3* >3*  >3* 
(polnisch) 

  

lettisch >3* >3*     

litauisch >3*  >3*    

luxemburgisch >3* >3*     

niederländisch ** 11 >3*    

österreichisch ** 11 >3*   >3* 

polnisch ** >3* 6 >3* 
(tschechisch) 

  

rumänisch 3 >3* >3*    

schwedisch 5 5     

slowakisch >3* >3*     

spanisch >3* >3*     

ungarisch >3* >3*     

bosnisch-

herzegowinisch 

>3*  >3*    

isländisch >3* >3*     

kosovarisch >3* >3*     

moldauisch >3* >3*     

norwegisch >3* >3*     

russisch >3* >3*     

 

 

________________________ 

*  Werte unter drei Angaben werden in der Datenbank nicht veröffentlicht, da daraus Schlussfolgerungen auf 

einzelne Personen gezogen werden könnten. Dies würde dem Recht auf Schutz der betroffenen Personen 

widersprechen. 

 

** Wert wird in der Datenbank nicht veröffentlicht, da daraus Schlussfolgerungen auf Einzelangaben unter drei 

und damit auf einzelne Personen gezogen werden könnten. Dies würde dem Recht auf Schutz der betroffenen 

Personen widersprechen. 
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Staatsange-

hörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Männer 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit der Ehefrau 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie der 

Ehemann 

eine andere als der Ehemann 

aus 

einem 

EU-Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

schweizerisch ** 3 >3*    

serbisch >3* >3*     

türkisch 20 17 3    

ukrainisch 3 3     

       

Afrika 14 14     

ägyptisch 3 3     

algerisch >3* >3*     

libysch >3* >3*     

marokkanisch 4 4     

namibisch >3* >3*     

sudanesisch 

(Republik Sudan) 

>3* >3*     

südafrikanisch >3* >3*     

tunesisch >3* >3*     

       

Amerika ** 18 >3*    

amerikanisch 6 6     

argentinisch >3* >3*     

brasilianisch >3* >3*     

dominikanisch 

(Dominikanische 

Republik) 

>3* >3*     

ecuadorianisch >3* >3*     

guatemaltekisch >3* >3*     

honduranisch >3*  >3*    

kanadisch 3 3     

kolumbianisch >3* >3*     

kubanisch >3* >3*     

peruanisch >3* >3*     

venezolanisch >3* >3*     

       

Asien ** 15 >3* >3* >3*  

armenisch >3* >3* >3*    

indisch >3* >3*     

irakisch 3 >3*  >3* 

(estnisch) 

  

israelisch 3 3     

jemenitisch >3* >3*     

kasachisch >3* >3*     
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Staatsange-

hörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Männer 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit der Ehefrau 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie der 

Ehemann 

eine andere als der Ehemann 

aus 

einem 

EU-Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

libanesisch >3*   >3* 
(polnisch) 

  

nepalesisch >3* >3*     

syrisch 3 3     

usbekisch >3*    >3* 

(russisch) 

 

vietnamesisch >3* >3*     

       

Gesamt 10.269 10.039 19 ** ** ** 

 

 

Staatsange-

hörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Frauen 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit des Ehemannes 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie die 

Ehefrau 

eine andere als die Ehefrau 

aus 

einem 

EU-Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

Europa 10.203 10.044 17 ** 31 ** 

deutsch 10.039 9.902  59 31 47 

belgisch >3* >3*     

bulgarisch ** 3 >3*    

estnisch >3* >3*    >3* 
(irakisch) 

finnisch >3* >3*     

französisch 5 5     

italienisch >3* >3*     

kroatisch 3 3     

lettisch >3* >3*     

litauisch ** 4 >3*    

luxemburgisch >3* >3*     

 

________________________ 

*  Werte unter drei Angaben werden in der Datenbank nicht veröffentlicht, da daraus Schlussfolgerungen auf 

einzelne Personen gezogen werden könnten. Dies würde dem Recht auf Schutz der betroffenen Personen 

widersprechen. 

 

** Wert wird in der Datenbank nicht veröffentlicht, da daraus Schlussfolgerungen auf Einzelangaben unter drei 

und damit auf einzelne Personen gezogen werden könnten. Dies würde dem Recht auf Schutz der betroffenen 

Personen widersprechen. 
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Staatsange-

hörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Frauen 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit des Ehemannes 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie die 

Ehefrau 

eine andere als die Ehefrau 

aus 

einem 

EU-Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

maltesisch >3* >3*     

niederländisch ** 4 >3*    

österreichisch ** 9 >3*    

polnisch ** 26 6 >3*  
(italienisch) 

 >3*  
(libanesisch) 

rumänisch 3 >3* >3*    

schwedisch 3 3     

slowakisch >3* >3*     

slowenisch >3* >3*     

spanisch 5 5     

tschechisch ** 4  >3*  
(polnisch) 

  

ungarisch 4 4     

bosnisch-

herzegowinisch 

>3* >3* >3*    

moldauisch 3 3     

montenegrinisch >3* >3*     

norwegisch >3* >3*     

russisch ** 24    >3* 
(usbekisch) 

schweizerisch ** 3 >3*    

serbisch >3* >3*     

türkisch 6 3 3    

ukrainisch 18 18     

weißrussisch 

(belarussisch) 

3 3     

       

Afrika 5 5     

malisch >3* >3*     

marokkanisch >3* >3*     

südafrikanisch >3* >3*     

tunesisch >3* >3*     

       

Amerika ** 14 >3* >3*   

amerikanisch 3 3     

brasilianisch >3* >3*  >3*  

(öster-

reichisch) 

  

chilenisch >3* >3*     

guatemaltekisch >3* >3*     

honduranisch >3*  >3*    
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Staatsange-

hörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Frauen 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit des Ehemannes 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie die 

Ehefrau 

eine andere als die Ehefrau 

aus 

einem 

EU-Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

kolumbianisch 4 4     

kubanisch >3* >3*     

peruanisch >3* >3*     

       

Asien ** 40 >3*    

armenisch 3 >3* >3*    

chinesisch 8 8     

georgisch >3* >3*     

indonesisch 3 3     

iranisch >3* >3*     

japanisch >3* >3*     

kirgisisch >3* >3*     

koreanisch 

(Republik) 

>3* >3*     

philippinisch 4 4     

sri-lankisch >3* >3*     

syrisch >3* >3*     

thailändisch 14 14     

vietnamesisch >3* >3*     

       

Australien und 

Ozeanien 

** **     

australisch 3 3     

salomonisch >3* >3*     

       

Gesamt 10.269 10.107 ** ** 31 ** 
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2014 

 

Staatsange-

hörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Männer 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit der Ehefrau 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie der 

Ehemann 

eine andere als der Ehemann 

aus 

einem 

EU-Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

Europa 10.622 ** 17 78 ** 73 

deutsch 10.512 10.301  78 60 73 

belgisch >3* >3*     

britisch 6 6     

bulgarisch >3*  >3*    

dänisch >3* >3*     

französisch 4 4     

griechisch 3  3    

italienisch 6 5 >3*    

kroatisch 4 >3* >3*  >3*  
(bosnisch-

herzego-

winisch) 

 

niederländisch ** 10 >3*    

österreichisch 12 8 4    

polnisch ** 6 >3*    

portugiesisch 3 3     

rumänisch >3* >3*     

schwedisch >3* >3*     

spanisch 5 5     

ungarisch 3 3     

bosnisch-

herzegowinisch 

>3*    >3*  

(serbisch) 

 

kosovarisch 3 3     

mazedonisch >3* >3*     

montenegrinisch >3* >3*     

norwegisch >3* >3*     

russisch >3* >3*     

schweizerisch 3 3     

 

 

 

________________________ 

*  Werte unter drei Angaben werden in der Datenbank nicht veröffentlicht, da daraus Schlussfolgerungen auf 

einzelne Personen gezogen werden könnten. Dies würde dem Recht auf Schutz der betroffenen Personen 

widersprechen. 

 

** Wert wird in der Datenbank nicht veröffentlicht, da daraus Schlussfolgerungen auf Einzelangaben unter drei 

und damit auf einzelne Personen gezogen werden könnten. Dies würde dem Recht auf Schutz der betroffenen 

Personen widersprechen. 
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Staatsange-

hörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Männer 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit der Ehefrau 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie der 

Ehemann 

eine andere als der Ehemann 

aus 

einem 

EU-Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

russisch >3* >3*     

schweizerisch 3 3     

serbisch >3* >3*     

türkisch ** 14 >3*    

ukrainisch ** 5 >3*    

       

Afrika ** 18 >3*    

ägyptisch 4 4     

algerisch >3* >3*     

libysch >3* >3*     

marokkanisch 3 3     

namibisch >3* >3*     

nigerianisch >3* >3*     

togoisch >3*  >3*    

tunesisch 5 5     

ugandisch >3* >3*     

       

Amerika 14 14     

amerikanisch 4 4     

bolivianisch >3* >3*     

brasilianisch >3* >3*     

ecuadorianisch >3* >3*     

kanadisch >3* >3*     

kolumbianisch >3* >3*     

kubanisch >3* >3*     

mexikanisch >3* >3*     

salvadorianisch >3* >3*     

       

Asien ** 13 **    

afghanisch >3*  >3*    

armenisch 3 3     

chinesisch >3*  >3*    

indisch 3 3     

indonesisch >3* >3*     

irakisch >3* >3*     

iranisch >3* >3* >3*    

israelisch >3* >3* >3*    

pakistanisch >3* >3*     

sri-lankisch >3* >3*     
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Staatsange-

hörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Männer 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit der Ehefrau 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie der 

Ehemann 

eine andere als der Ehemann 

aus 

einem 

EU-Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

vietnamesisch >3*  >3*    

sonstige asia-

tische Staatsange-

hörigkeit 

>3* >3*     

       

Australien und 

Ozeanien 

** **     

australisch >3* >3*     

neuseeländisch >3* >3*     

       

staatenlos >3* >3*     

       

Gesamt 10.678 ** 23 78 ** 73 

 

 

Staatsange-

hörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Frauen 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit des Ehemannes 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie die 

Ehefrau 

eine andere als die Ehefrau 

aus einem 

EU-Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

Europa 10.599 10.439 17 ** ** 50 

deutsch 10.442 10.301  57 34 50 

britisch >3* >3*     

bulgarisch ** 4 >3*    

estnisch >3* >3*     

finnisch >3* >3*     

französisch 4 4     

griechisch 3  3    

 

 

________________________ 

*  Werte unter drei Angaben werden in der Datenbank nicht veröffentlicht, da daraus Schlussfolgerungen auf 

einzelne Personen gezogen werden könnten. Dies würde dem Recht auf Schutz der betroffenen Personen 

widersprechen. 

 

** Wert wird in der Datenbank nicht veröffentlicht, da daraus Schlussfolgerungen auf Einzelangaben unter drei 

und damit auf einzelne Personen gezogen werden könnten. Dies würde dem Recht auf Schutz der betroffenen 

Personen widersprechen. 
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Staatsange-

hörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Frauen 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit des Ehemannes 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie die 

Ehefrau 

eine andere als die Ehefrau 

aus einem 

EU-Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

italienisch ** 3 >3*    

kroatisch >3*  >3*    

lettisch 4 4     

litauisch 3 3     

luxemburgisch >3* >3*     

niederländisch 3 >3* >3*    

österreichisch ** >3* 4    

polnisch 31 29 >3*    

portugiesisch >3* >3*     

rumänisch 7 7     

schwedisch 3 3     

slowakisch 7 7     

spanisch >3* >3*     

tschechisch >3* >3*     

ungarisch 3 3     

bosnisch-

herzegowinisch 

>3* >3*  >3* 

(kroatisch) 

  

kosovarisch >3* >3*     

liechtensteinisch >3* >3*     

montenegrinisch >3* >3*     

russisch 28 28     

schweizerisch 3 3     

serbisch >3*    >3* 
(bosnisch-

herzego-

winisch) 

 

türkisch >3*  >3*    

ukrainisch 23 22 >3*    

weißrussisch 

(belarussisch) 

3 3     

       

Afrika ** 7 >3*    

ägyptisch >3* >3*     

ghanaisch >3* >3*     

kenianisch >3* >3*     

südafrikanisch >3* >3*     

togoisch >3*  >3*    

tunesisch >3* >3*     
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Staatsange-

hörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Frauen 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit des Ehemannes 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie die 

Ehefrau 

eine andere als die Ehefrau 

aus einem 

EU-Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

Amerika 22 22     

amerikanisch 3 3     

bolivianisch >3* >3*     

brasilianisch 7 7     

dominicanisch 

(Dominica) 

>3* >3*     

dominikanisch 

(Dominikanische 

Republik) 

>3* >3*     

ecuadorianisch >3* >3*     

kanadisch >3* >3*     

kolumbianisch >3* >3*     

kubanisch >3* >3*     

mexikanisch >3* >3*     

panamaisch >3* >3*     

       

Asien ** 44 **    

afghanisch >3*  >3*    

armenisch 4 4     

aserbaidschanisch >3* >3*     

chinesisch ** 6 >3*    

indisch >3* >3*     

iranisch 3 >3* >3*    

israelisch 3 >3* >3*    

japanisch 4 4     

kambodschanisch >3* >3*     

kasachisch >3* >3*     

kirgisisch >3* >3*     

koreanisch 

(Republik) 

>3* >3*     

mongolisch >3* >3*     

philippinisch 5 5     

thailändisch 11 11     

usbekisch >3* >3*     

vietnamesisch >3* >3* >3*    

       

Gesamt 10.678 10.512 23 ** ** 50 
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2015 

 

Staatsange-

hörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Männer 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit der Ehefrau 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie der 

Ehemann 

eine andere als der Ehemann 

aus 

einem 

EU-

Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

Europa 11.049 10.812 13 ** ** 65 

deutsch 10.933 10.713  97 58 65 

britisch 9 9     

dänisch >3* >3*     

finnisch >3* >3*     

französisch 7 7     

griechisch 3 3     

irisch >3* >3*     

italienisch ** 4  >3*  
(nieder-

ländisch) 

  

kroatisch >3* >3*     

lettisch >3*    >3* 
(russisch) 

 

niederländisch 13 13     

österreichisch 15 10 5    

polnisch 4 >3* >3*    

portugiesisch >3* >3*     

rumänisch >3* >3*     

schwedisch 3 3     

spanisch 3 3     

tschechisch 3  >3* >3*  
(slowakisch) 

  

ungarisch >3* >3*     

albanisch 3 >3* >3*    

kosovarisch >3* >3*  >3* 
(tschechisch) 

  

russisch >3* >3*     

schweizerisch ** 9 >3*    

 

 

 

________________________ 

*  Werte unter drei Angaben werden in der Datenbank nicht veröffentlicht, da daraus Schlussfolgerungen auf 

einzelne Personen gezogen werden könnten. Dies würde dem Recht auf Schutz der betroffenen Personen 

widersprechen. 

 

** Wert wird in der Datenbank nicht veröffentlicht, da daraus Schlussfolgerungen auf Einzelangaben unter drei 

und damit auf einzelne Personen gezogen werden könnten. Dies würde dem Recht auf Schutz der betroffenen 

Personen widersprechen. 
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Staatsange-

hörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Männer 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit der Ehefrau 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie der 

Ehemann 

eine andere als der Ehemann 

aus 

einem 

EU-

Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

serbisch >3* >3*     

türkisch ** 20 >3*    

ukrainisch >3* >3*     

       

Afrika ** 16    >3* 

ägyptisch ** 5    >3*  
(kanadisch) 

algerisch >3* >3*     

ghanaisch >3* >3*     

ivorisch >3* >3*     

kenianisch >3* >3*     

marokkanisch 3 3     

tunesisch >3* >3*     

       

Amerika ** 16 >3*    

amerikanisch 5 5     

argentinisch >3* >3*     

brasilianisch >3* >3*     

ecuadorianisch >3* >3*     

kanadisch 3 3     

kolumbianisch >3*  >3*    

mexikanisch 3 3     

peruanisch >3* >3*     

venezolanisch >3* >3*     

       

Asien ** 18  >3*  >3* 

armenisch >3* >3*     

aserbaidschanisch >3* >3*     

indisch 7 7     

iranisch >3* >3*     

japanisch >3* >3*     

pakistanisch >3*   >3* 
(polnisch) 

  

syrisch 3 >3*    >3*  
(ungeklärt) 

thailändisch >3* >3*     

vietnamesisch >3* >3*     
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Staatsange-

hörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Männer 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit der Ehefrau 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie der 

Ehemann 

eine andere als der Ehemann 

aus 

einem 

EU-

Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

Australien und 

Ozeanien 

3 3     

australisch >3* >3*     

neuseeländisch >3* >3*     

       

Gesamt 11.106 10.865 ** ** ** ** 

 

 

Staatsange-

hörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Frauen 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit des Ehemannes 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie die 

Ehefrau 

eine andere als die Ehefrau 

aus 

einem 

EU-Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

Europa 11.038 10.868 13 65 38 54 

deutsch 10.865 10.713  62 37 53 

britisch 4 4     

bulgarisch >3* >3*     

estnisch >3* >3*     

finnisch >3* >3*     

französisch 5 5     

griechisch >3* >3*     

italienisch 3 3     

kroatisch >3* >3*     

lettisch 3 3     

litauisch 4 4     

luxemburgisch >3* >3*     

niederländisch >3* >3*  >3* 
(italienisch) 

  

 

 

________________________ 

*  Werte unter drei Angaben werden in der Datenbank nicht veröffentlicht, da daraus Schlussfolgerungen auf 

einzelne Personen gezogen werden könnten. Dies würde dem Recht auf Schutz der betroffenen Personen 

widersprechen. 

 

** Wert wird in der Datenbank nicht veröffentlicht, da daraus Schlussfolgerungen auf Einzelangaben unter drei 

und damit auf einzelne Personen gezogen werden könnten. Dies würde dem Recht auf Schutz der betroffenen 

Personen widersprechen. 
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Staatsange-

hörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Frauen 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit des Ehemannes 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie die 

Ehefrau 

eine andere als die Ehefrau 

aus 

einem 

EU-Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

österreichisch 18 13 5    

polnisch 36 33 >3*   >3* 
(pakista-

nisch) 

portugiesisch >3* >3*     

rumänisch 7 7     

schwedisch >3* >3*     

slowakisch 3 >3*  >3* 
(tschechisch) 

  

spanisch 3 3     

tschechisch 7 4 >3*  >3* 
(kosovarisch) 

 

ungarisch 7 7     

albanisch >3*  >3*    

isländisch >3* >3*     

norwegisch >3* >3*     

russisch ** 28  >3* 
(lettisch) 

  

schweizerisch >3*  >3*    

serbisch >3* >3*     

türkisch 3 >3* >3*    

ukrainisch 19 19     

weißrussisch 

(belarussisch) 

5 5     

       

Afrika 5 5     

kenianisch >3* >3*     

madagassisch >3* >3*     

marokkanisch >3* >3*     

ugandisch >3* >3*     

       

Amerika ** 17 >3*   >3* 

amerikanisch 3 3     

argentinisch >3* >3*     

bolivianisch >3* >3*     

brasilianisch 3 3     

ecuadorianisch >3* >3*     

kanadisch >3*     >3* 
(ägyptisch) 

kolumbianisch 3 >3* >3*    
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Staatsange-

hörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Frauen 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit des Ehemannes 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie die 

Ehefrau 

eine andere als die Ehefrau 

aus 

einem 

EU-Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

kubanisch >3* >3*     

mexikanisch >3* >3*     

peruanisch >3* >3*     

venezolanisch >3* >3*     

       

Asien 41 41     

armenisch >3* >3*     

chinesisch 9 9     

georgisch 3 3     

indonesisch 3 3     

irakisch >3* >3*     

japanisch 3 3     

kasachisch >3* >3*     

kirgisisch >3* >3*     

laotisch >3* >3*     

malaysisch >3* >3*     

philippinisch >3* >3*     

syrisch >3* >3*     

thailändisch 6 6     

usbekisch >3* >3*     

vietnamesisch 4 4     

       

Australien und 

Ozeanien 

>3* >3*     

australisch >3* >3*     

       

unbekannt >3* >3*     

       

Gesamt 11.106 10.933 ** ** ** ** 

 

  



Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 7. Wahlperiode Drucksache 7/3165 

  

 25 

 

2016 

 

Staatsange-

hörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Männer 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit der Ehefrau 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie der 

Ehemann 

eine andere als der Ehemann 

aus 

einem 

EU-Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

Europa 11.609 11.336 20 ** ** ** 

deutsch 11.496 11.251  107 69 69 

belgisch >3* >3*     

britisch 8 8     

dänisch >3* >3*     

französisch ** 3 >3*    

griechisch ** >3* >3* >3* 
(rumänisch) 

  

irisch >3* >3*     

italienisch ** 3 >3*   >3*  
(brasilia-

nisch) 

kroatisch >3* >3*     

lettisch >3* >3*  >3*  
(polnisch) 

  

litauisch >3*  >3*    

niederländisch 5 5     

österreichisch 20 15 5    

polnisch ** 3 7 >3*  
(litauisch) 

  

portugiesisch >3* >3*     

schwedisch 3 >3*  >3* 
(britisch) 

  

slowenisch >3* >3*     

spanisch ** 3 >3*    

tschechisch >3* >3*     

albanisch >3* >3*     

kosovarisch >3* >3*     

norwegisch 3 3     

russisch 3 3     

 

________________________ 

*  Werte unter drei Angaben werden in der Datenbank nicht veröffentlicht, da daraus Schlussfolgerungen auf 

einzelne Personen gezogen werden könnten. Dies würde dem Recht auf Schutz der betroffenen Personen 

widersprechen. 

 

** Wert wird in der Datenbank nicht veröffentlicht, da daraus Schlussfolgerungen auf Einzelangaben unter drei 

und damit auf einzelne Personen gezogen werden könnten. Dies würde dem Recht auf Schutz der betroffenen 

Personen widersprechen. 
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Staatsange-

hörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Männer 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit der Ehefrau 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie der 

Ehemann 

eine andere als der Ehemann 

aus 

einem 

EU-Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

schweizerisch ** 5 >3*    

türkisch 19 19     

ukrainisch 4  >3*  >3* 
(russisch) 

>3* 
(staatenlos) 

       

Afrika 15 12  >3*  >3* 

ägyptisch 6 4  >3* 
(spanisch) 

 >3* 
(australisch) 

algerisch 3 3     

ghanaisch >3* >3*     

marokkanisch >3* >3*    >3* 
(syrisch) 

mosambikanisch >3* >3*     

tunesisch >3* >3*     

       

Amerika ** 15 >3*    

amerikanisch 8 8     

brasilianisch >3*  >3*    

chilenisch >3* >3*     

ecuadorianisch >3* >3*     

peruanisch >3* >3*     

salvadorianisch >3* >3*     

uruguayisch >3* >3*     

       

Asien 16 13 3    

afghanisch >3* >3*     

bangladeschisch >3* >3*     

georgisch >3* >3*     

indisch 3 3     

irakisch >3* >3*     

iranisch >3*  >3*    

japanisch >3* >3*     

jemenitisch >3* >3*     

libanesisch >3* >3*     

philippinisch >3* >3*     

syrisch 3 >3* >3*    
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Staatsange-

hörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Männer 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit der Ehefrau 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie der 

Ehemann 

eine andere als der Ehemann 

aus 

einem 

EU-Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

Australien und 

Ozeanien 

>3* >3*     

australisch >3* >3*     

       

staatenlos >3*     >3* 

       

unbekannt >3* >3*     

       

Gesamt 11.660 11.379 ** ** ** ** 

 

 

Staatsange-

hörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Frauen 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit des Ehemannes 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie die 

Ehefrau 

eine andere als die Ehefrau 

aus einem 

EU-Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

Europa 11.582 11.427 20 ** ** ** 

deutsch 11.379 11.251  53 32 43 

belgisch >3* >3*     

britisch ** 3  >3* 
(schwedisch) 

  

bulgarisch 4 4     

estnisch 3 3     

finnisch >3* >3*     

französisch >3*  >3*    

griechisch >3* >3* >3*    

italienisch ** >3* >3*    

lettisch 3 3     

 

 

________________________ 

*  Werte unter drei Angaben werden in der Datenbank nicht veröffentlicht, da daraus Schlussfolgerungen auf 

einzelne Personen gezogen werden könnten. Dies würde dem Recht auf Schutz der betroffenen Personen 

widersprechen. 

 

** Wert wird in der Datenbank nicht veröffentlicht, da daraus Schlussfolgerungen auf Einzelangaben unter drei 

und damit auf einzelne Personen gezogen werden könnten. Dies würde dem Recht auf Schutz der betroffenen 

Personen widersprechen. 
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Staatsange-

hörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Frauen 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit des Ehemannes 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie die 

Ehefrau 

eine andere als die Ehefrau 

aus einem 

EU-Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

litauisch 4 >3* >3* >3* 
(polnisch) 

  

luxemburgisch >3* >3*     

niederländisch 3 3     

österreichisch 16 11 5    

polnisch ** 50 7 >3* 
(lettisch) 

  

rumänisch ** 7  >3* 
(griechisch) 

  

schwedisch 3 3     

slowakisch >3* >3*     

spanisch ** >3* >3*   >3* 
(ägyptisch) 

tschechisch >3* >3*     

ungarisch 6 6     

albanisch >3* >3*     

bosnisch-

herzegowinisch 

>3* >3*     

kosovarisch >3* >3*     

mazedonisch >3* >3*     

russisch ** 28   >3* 
(ukrainisch) 

 

schweizerisch ** 9 >3*    

türkisch 4 4     

ukrainisch ** 22 >3*    

weißrussisch 

(belarussisch) 

>3* >3*     

       

Afrika 7 7     

ägyptisch >3* >3*     

kenianisch >3* >3*     

marokkanisch >3* >3*     

südafrikanisch >3* >3*     

tansanisch >3* >3*     

tschadisch >3* >3*     
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Staatsange-

hörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Frauen 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit des Ehemannes 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie die 

Ehefrau 

eine andere als die Ehefrau 

aus einem 

EU-Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

Amerika ** 25 >3* >3*   

amerikanisch 10 10     

argentinisch >3* >3*     

brasilianisch ** >3* >3* >3* 
(italienisch) 

  

kanadisch >3* >3*     

kolumbianisch 4 4     

kubanisch >3* >3*     

mexikanisch 3 3     

peruanisch >3* >3*     

       

Asien ** 37 3   >3* 

armenisch >3* >3*     

chinesisch 6 6     

indonesisch >3* >3*     

iranisch >3* >3* >3*    

japanisch 4 4     

kasachisch >3* >3*     

malaysisch >3* >3*     

mongolisch >3* >3*     

philippinisch 6 6     

singapurisch >3* >3*     

sri-lankisch >3* >3*     

syrisch 3  >3*   >3* 
(marokka-

nisch) 

thailändisch 6 6     

vietnamesisch 6 6     

       

Australien und 

Ozeanien 

>3*     >3* 

australisch >3*     >3*  
(ägyptisch) 

       

staatenlos >3*    >3*  
(ukrainisch) 

 

       

unbekannt >3*     >3*  
(staatenlos) 

       

Gesamt 11.660 11.496 ** ** ** ** 
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2017 

 

Staatsange-

hörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Männer 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit der Ehefrau 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie der 

Ehemann 

eine andere als der Ehemann 

aus 

einem 

EU-Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

Europa 11.346 11.085 ** ** ** ** 

deutsch 11.229 10.989  103 54 83 

belgisch >3* >3*     

britisch 9 9     

bulgarisch 3 >3* >3*    

französisch >3* >3*     

irisch >3* >3*     

italienisch 9 9     

kroatisch >3* >3*     

lettisch >3*  >3*    

luxemburgisch >3* >3*     

niederländisch ** 7   >3*  

(russisch) 
 

österreichisch 16 12 4    

polnisch ** 6 5  >3*  
(ukrainisch) 

 

portugiesisch >3* >3*     

rumänisch >3* >3* >3*    

schwedisch >3* >3*     

spanisch 4 4     

ungarisch >3*   >3*  
(polnisch) 

  

zyprisch >3* >3*     

albanisch 3 3     

bosnisch-

herzegowinisch 

>3* >3*     

kosovarisch >3* >3*  >3*  
(ungarisch) 

  

 

 

________________________ 

*  Werte unter drei Angaben werden in der Datenbank nicht veröffentlicht, da daraus Schlussfolgerungen auf 

einzelne Personen gezogen werden könnten. Dies würde dem Recht auf Schutz der betroffenen Personen 

widersprechen. 

 

** Wert wird in der Datenbank nicht veröffentlicht, da daraus Schlussfolgerungen auf Einzelangaben unter drei 

und damit auf einzelne Personen gezogen werden könnten. Dies würde dem Recht auf Schutz der betroffenen 

Personen widersprechen. 
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Staatsange-

hörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Männer 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit der Ehefrau 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie der 

Ehemann 

eine andere als der Ehemann 

aus 

einem 

EU-Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

mazedonisch >3*   >3*  
(ungarisch) 

  

norwegisch 3 3     

russisch 6 5   >3*  
(weiß-

russisch) 

 

schweizerisch 4 4     

serbisch >3* >3*     

türkisch 14 14     

ukrainisch ** >3* >3*   >3* 
(georgisch) 

weißrussisch 

(belarussisch) 

>3* >3*   >3*  
(russisch) 

 

       

Afrika ** 15  >3*   

ägyptisch 4 4     

algerisch 4 3  >3*  
(estnisch) 

  

libysch >3* >3*     

marokkanisch 3 3     

mauretanisch >3* >3*     

simbabwisch >3* >3*     

südafrikanisch >3* >3*     

tunesisch >3* >3*     

       

Amerika 12 12     

amerikanisch 4 4     

brasilianisch >3* >3*     

costa-ricanisch >3* >3*     

ecuadorianisch >3* >3*     

kanadisch >3* >3*     

kolumbianisch 3 3     

       

Asien ** 10 5 >3* >3*  

armenisch >3* >3* >3*    

aserbaidschanisch >3* >3* >3*    

georgisch >3* >3*     
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Staatsange-

hörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Männer 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit der Ehefrau 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie der 

Ehemann 

eine andere als der Ehemann 

aus 

einem 

EU-Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

indisch 5 5     

irakisch >3*    >3*  
(russisch) 

 

libanesisch >3* >3*     

syrisch 5 >3* 3 >3*  
(nieder-

ländisch) 

  

       

Australien und 

Ozeanien 

3 3     

australisch 3 3     

       

staatenlos ** 3 >3*    

       

ungeklärt >3*   >3* 
(lettisch) 

  

       

Gesamt 11.399 11.128 ** ** ** ** 

 

 

Staatsange-

hörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Frauen 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit des Ehemannes 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie die 

Ehefrau 

eine andere als die Ehefrau 

aus 

einem 

EU-Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

Europa 11.309 11.146 ** ** 40 ** 

deutsch 11.128 10.989  60 36 43 

belgisch >3* >3*     

britisch >3* >3*     

bulgarisch ** 5 >3*    

 

________________________ 

*  Werte unter drei Angaben werden in der Datenbank nicht veröffentlicht, da daraus Schlussfolgerungen auf 

einzelne Personen gezogen werden könnten. Dies würde dem Recht auf Schutz der betroffenen Personen 

widersprechen. 

 

** Wert wird in der Datenbank nicht veröffentlicht, da daraus Schlussfolgerungen auf Einzelangaben unter drei 

und damit auf einzelne Personen gezogen werden könnten. Dies würde dem Recht auf Schutz der betroffenen 

Personen widersprechen. 
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Staatsange-

hörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Frauen 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit des Ehemannes 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie die 

Ehefrau 

eine andere als die Ehefrau 

aus 

einem 

EU-Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

estnisch >3* >3*    >3* 
(algerisch) 

finnisch 3 3     

französisch 4 4     

irisch >3* >3*     

italienisch 3 3     

kroatisch >3* >3*     

lettisch ** >3* >3*   >3* 
(ungeklärt) 

litauisch 3 3     

niederländisch ** 8    >3* 
(syrisch) 

österreichisch 15 11 4    

polnisch ** 40 5 >3* 
(ungarisch) 

  

portugiesisch >3* >3*     

rumänisch ** 7 >3*    

schwedisch >3* >3*     

slowakisch >3* >3*     

spanisch >3* >3*     

tschechisch >3* >3*     

ungarisch ** 4   >3* 
(mazedo-

nisch, koso-

varisch) 

 

albanisch >3* >3*     

mazedonisch 3 3     

moldauisch >3* >3*     

montenegrinisch >3* >3*     

russisch ** 17  >3* 
(nieder-

ländisch) 

>3* 
(weiß-

russisch) 

>3* 
(irakisch) 

schweizerisch >3* >3*     

türkisch 5 5     

ukrainisch ** 22 >3* >3* 
(polnisch) 

>3* 
(schwei-

zerisch) 

 

weißrussisch 

(belarussisch) 

3 3     
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Staatsange-

hörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Frauen 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit des Ehemannes 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie die 

Ehefrau 

eine andere als die Ehefrau 

aus 

einem 

EU-Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

Afrika ** **     

ghanaisch >3* >3*     

madagassisch >3* >3*     

namibisch >3* >3*     

       

Amerika 27 27     

amerikanisch 8 8     

brasilianisch 8 8     

chilenisch >3* >3*     

kanadisch >3* >3*     

kolumbianisch 4 4     

mexikanisch >3* >3*     

nicaraguanisch >3* >3*     

peruanisch >3* >3*     

venezolanisch >3* >3*     

       

Asien 57 51 **  >3*  

armenisch ** 3 >3*    

aserbaidschanisch >3*  >3*    

chinesisch 10 10     

georgisch >3* >3*   >3* 
(ukrainisch) 

 

indisch >3* >3*     

indonesisch >3* >3*     

japanisch 5 5     

kambodschanisch >3* >3*     

kasachisch >3* >3*     

koreanisch 

(Korea, Republik) 

3 3     

laotisch >3* >3*     

mongolisch >3* >3*     

philippinisch 4 4     

sri-lankisch >3* >3*     

syrisch ** >3* 3    

thailändisch 7 7     

usbekisch >3* >3*     

vietnamesisch 6 6     
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Staatsange-

hörigkeit der 

Eheschließenden 

ehe-

schließende 

Frauen 

insgesamt 

davon Staatsangehörigkeit des Ehemannes 

deutsch ausländisch 

die 

gleiche 

wie die 

Ehefrau 

eine andere als die Ehefrau 

aus 

einem 

EU-Staat 

aus rest-

lichem 

Europa 

eine 

andere 

(nicht 

Europa) 

       

Australien und 

Ozeanien 

>3* >3*     

australisch >3* >3*     

       

staatenlos >3* >3* >3*    

       

Gesamt 11.399 11.229 ** ** ** ** 

 

Quelle: Statistisches Amt (unveröffentlicht) 

 

 

 
7. Welches sind die zehn häufigsten Nationalitäten einer ausländischen 

Ehefrau mit einem deutschen Ehemann bei einer Eheschließung seit 

2012 in Mecklenburg-Vorpommern (bitte auflisten nach Jahren, Natio-

nalität der ausländischen Ehefrau und Anzahl dieser Ehekonstellation)? 

 

 

 

Bezogen auf die neu geschlossenen Eheschließungen in Mecklenburg-Vorpommern wird diese 

Frage wie folgt beantwortet: 

 

 2012 2013 2014 2015 2016 2017 

       

1. polnisch 

(39) 

polnisch 

(26) 

polnisch 

(29) 

polnisch 

(33) 

polnisch 

(50) 

polnisch 

(40) 

2. russisch 

(31) 

russisch 

(24) 

russisch 

(28) 

russisch 

(28) 

russisch 

(28) 

ukrainisch 

(20) 

3. ukrainisch 

(24) 

ukrainisch 

(18) 

ukrainisch 

(22) 

ukrainisch 

(19) 

ukrainisch 

(22) 

russisch 

(17) 

4. thailändisch 

(11) 

thailändisch 

(14) 

thailändisch 

(11) 

österrei-

chisch 

(13) 

österrei-

chisch 

(11) 

österrei-

chisch 

(11) 

5. weißrussisch 

(belarus-

sisch) 

(5) 

österrei-

chisch 

(9) 

rumänisch 

(7) 

chinesisch 

(9) 

amerika-

nisch 

(10) 

chinesisch 

(10) 

6. österrei-

chisch 

(5) 

chinesisch 

(8) 

slowakisch 

(7) 

rumänisch 

(7) 

schweize-

risch 

(9) 

niederlän-

disch 

(8) 
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 2012 2013 2014 2015 2016 2017 

       

7. amerika-

nisch 

(4) 

französisch 

(5) 

brasilianisch 

(7) 

ungarisch 

(7) 

rumänisch 

(7) 

amerika-

nisch 

(8) 

8. britisch 

(4) 

spanisch 

(5) 

chinesisch 

(6) 

thailändisch 

(6) 

ungarisch 

(6) 

brasilianisch 

(8) 

9. finnisch 

(4) 

litauisch 

(4) 

philippi-

nisch 

(5) 

französisch 

(5) 

chinesisch 

(6) 

rumänisch 

(7) 

10. rumänisch 

(4) 

niederlän-

disch 

(4) 

bulgarisch 

(4) 

weißrussisch 

(belarus-

sisch) 

(5) 

philippi-

nisch 

(6) 

thailändisch 

(7) 

schweize-

risch 

(4) 

tschechisch 

(4) 

französisch 

(4) 

thailändisch 

(6) 

ungarisch 

(4) 

lettisch 

(4) 

vietname-

sisch 

(6) kolumbia-

nisch 

(4) 

armenisch 

(4) 

philippi-

nisch 

(4) 

japanisch 

(4) 

 

Quelle: Statistisches Amt (unveröffentlicht) 

 

 

 
8. Welches sind die zehn häufigsten Nationalitäten eines ausländischen 

Ehemanns mit einer deutschen Ehefrau bei einer Eheschließung seit 

2012 in Mecklenburg-Vorpommern (bitte auflisten nach Jahren, Natio-

nalität des ausländischen Ehemanns und Anzahl dieser Ehekonstella-

tion)? 

 

 

 

Bezogen auf die neu geschlossenen Eheschließungen in Mecklenburg-Vorpommern wird diese 

Frage wie folgt beantwortet: 

 

 2012 2013 2014 2015 2016 2017 

       

1. österrei-

chisch 

(16) 

türkisch 

(17) 

türkisch 

(14) 

türkisch 

(20) 

türkisch 

(19) 

türkisch 

(14) 

2. türkisch 

(11) 

britisch 

(13) 

niederlän-

disch 

(10) 

niederlän-

disch 

(13) 

österrei-

chisch 

(15) 

österrei-

chisch 

(12) 

3. niederlän-

disch 

(10) 

niederlän-

disch 

(11) 

österrei-

chisch 

(8) 

österrei-

chisch 

(10) 

britisch 

(8) 

britisch 

(9) 
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 2012 2013 2014 2015 2016 2017 

       

4. britisch 

(9) 

österrei-

chisch 

(11) 

britisch 

(6) 

britisch 

(9) 

amerika-

nisch 

(8) 

italienisch 

(9) 

5. italienisch 

(8) 

amerika-

nisch 

(6) 

polnisch 

(6) 

schweize-

risch 

(9) 

niederlän-

disch 

(5) 

niederlän-

disch 

(7) 

6. schweize-

risch 

(7) 

schwedisch 

(5) 

italienisch 

(5) 

französisch 

(7) 

schweize-

risch 

(5) 

polnisch 

(6) 

7. indisch 

(4) 

marokka-

nisch 

(4) 

spanisch 

(5) 

indisch 

(7) 

ägyptisch 

(4) 

russisch 

(5) 

8. dänisch 

(3) 

französisch 

(3) 

ukrainisch 

(5) 

ägyptisch 

(5) 

französisch 

(3) 

indisch 

(5) 

9. französisch 

(3) 

griechisch 

(3) 

tunesisch 

(5) 

amerika-

nisch 

(5) 

italienisch 

(3) 

spanisch 

(4) 

10. russisch 

(3) 

schweize-

risch 

(3) 

französisch 

(4) 

italienisch 

(4) 

polnisch 

(3) 

schweize-

risch 

(4) 

serbisch 

(3) 

ukrainisch 

(3) 

ägyptisch 

(4) 

spanisch 

(3) 

ägyptisch 

(4) 

marokka-

nisch 

(3) 

ägyptisch 

(3) 

amerika-

nisch 

(4) 

norwegisch 

(3) 

amerika-

nisch 

(4) 

amerika-

nisch 

(3) 

kanadisch 

(3) 

russisch 

(3) 

australisch 

(3) 

israelisch 

(3) 

algerisch 

(3) 

syrisch 

(3) 

indisch 

(3) 

 

Quelle: Statistisches Amt (unveröffentlicht) 
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9. Welches sind die zehn häufigsten Konstellationen eines ausländischen 

Ehemanns mit einer ausländischen Ehefrau bei einer Eheschließung seit 

2012 in Mecklenburg-Vorpommern (bitte auflisten nach Jahren, 

Nationalität des ausländischen Ehemanns, Nationalität der aus-

ländischen Ehefrau und Anzahl dieser Ehekonstellation)? 

 

 

 

Es werden nur Konstellationen dargestellt, die mindestens zweimal vorkamen.  

 

 2012 2013 2014 2015 2016 2017 

       

1. beide 

österrei-

chisch 

(3) 

beide 

polnisch 

(6) 

beide 

österrei-

chisch 

(4) 

beide 

österrei-

chisch 

(5) 

beide 

polnisch 

(7) 

beide 

polnisch 

(5) 

2. beide 

russisch 

(>3*) 

beide 

türkisch 

(3) 

beide 

griechisch 

(3) 

beide 

schweize-

risch 

(>3*) 

beide 

österrei-

chisch 

(5) 

beide 

österrei-

chisch 

(4) 

3. beide 

türkisch 

(>3*) 

beide 

schweize-

risch 

(>3*) 

beide 

türkisch 

(>3*) 

beide 

polnisch 

(>3*) 

beide 

italienisch 

(>3*) 

beide 

syrisch 

(3) 

4. beide 

niederlän-

disch 

(>3*) 

beide 

tschechisch 

(>3*) 

beide 

syrisch 

(>3*) 

5. beide 

polnisch 

(>3*) 

Ehemann 

ukrainisch 

Ehefrau 

russisch 

(>3*) 

 

Quelle: Statistisches Amt (unveröffentlicht) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*  Werte unter drei Angaben werden in der Datenbank nicht veröffentlicht, da daraus Schlussfolgerungen auf 

einzelne Personen gezogen werden könnten. Dies würde dem Recht auf Schutz der betroffenen Personen 

widersprechen. 
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10. Wie entwickelte sich die Scheidungsrate ausländischer und binatio-

naler Ehen seit 2012? 

 

a) Wie entwickelte sich die Scheidungsrate unter den häufigsten 

zehn Konstellationen aus Frage 7? 

b) Wie entwickelte sich die Scheidungsrate unter den häufigsten 

zehn Konstellationen aus Frage 8? 

c) Wie entwickelte sich die Scheidungsrate unter den häufigsten 

zehn Konstellationen aus Frage 9? 

 

 

 

Die Fragen 10, a), b) und c) werden zusammenhängend wie folgt beantwortet. 

 

Für die Beantwortung der Fragen wird auf die einfache Scheidungsrate (SR) abgestellt, die das 

Verhältnis zwischen Ehescheidungen und Eheschließungen bezüglich der Nationalität in einem 

Jahr angibt. Es werden nur die Konstellationen angegeben, zu denen es in dem jeweiligen Jahr 

sowohl Eheschließungen als auch Scheidungen (absolute Zahl in Klammern) mit der genannten 

Nationalität gab. 

 

Scheidungsraten über 100 Prozent sind bei dieser Fragestellung möglich, da die Zahl der 

Eheschließungen sich auf die in Mecklenburg-Vorpommern geschlossenen Ehen bezieht, 

während sich die Zahl der Ehescheidungen auf den Wohnort der Ehepaare in Mecklenburg-

Vorpommern bezieht. Es gehen also sowohl Eheschließungen von Paaren in diese Antwort ein, 

die nicht oder nicht mehr in Mecklenburg-Vorpommern wohnen, als auch Scheidungen von 

Ehen, die nicht in Mecklenburg-Vorpommern geschlossen wurden. 

 

 

Jahr Staatsangehörig-

keit der Ehefrau 

SR in 

Prozent 

Staatsange-

hörigkeit des 

Ehemannes 

SR in 

Prozent 

gemeinsame 

Staatsange-

hörigkeit 

SR in 

Prozent 

       

2012 polnisch (>3*) 5,1 russisch (>3*) 33,3   

türkisch (>3*) 9,1   

2013 polnisch (>3*) 3,9 britisch (>3*) 7,7   

türkisch (>3*) 5,9   

2014 polnisch (>3*) 3,5 türkisch (>3*) 14,3   

2015 polnisch (3) 9,1 amerikanisch 

(>3*) 

20   

russisch (5) 17,9 niederländisch 

(>3*) 

10   

polnisch (>3*) 16,7   

spanisch (>3*) 20   

türkisch (4) 28,6   

 

 

 

 

*  Werte unter drei Angaben werden in der Datenbank nicht veröffentlicht, da daraus Schlussfolgerungen auf 

einzelne Personen gezogen werden könnten. Dies würde dem Recht auf Schutz der betroffenen Personen 

widersprechen. 
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Jahr Staatsangehörig-

keit der Ehefrau 

SR in 

Prozent 

Staatsange-

hörigkeit des 

Ehemannes 

SR in 

Prozent 

gemeinsame 

Staatsange-

hörigkeit 

SR in 

Prozent 

       

2016 amerikanisch 

(>3*) 

20 amerikanisch 

(>3*) 

25 polnisch 

(>3*) 

14,3 

polnisch (6) 12 britisch (>3*) 25 ukrainisch (5) 500 

rumänisch (>3*) 14,3 französisch (>3*) 33,3 

russisch (7) 25 niederländisch 

(>3*) 

40 

thailändisch (3) 50 österreichisch 

(>3*) 

6,7 

ukrainisch (4) 18,2 polnisch (>3*) 7,7 

vietnamesisch 

(>3*) 

33,3 russisch (4) 133,3 

türkisch (11) 57,9 

2017 amerikanisch (13) 162,5 amerikanisch (5) 125 rumänisch 

(>3*) 

100 

niederländisch 

(>3*) 

12,5 britisch (>3*) 11,1 ukrainisch 

(>3*) 

100 

polnisch (3) 7,5 italienisch (>3*) 11,1 

russisch (8) 47,1 niederländisch 

(>3*) 

14,3 

thailändisch (>3*) 14,3 russisch (5) 100 

ukrainisch (4) 20 türkisch (6) 42,9 

vietnamesisch (3) 50 

 

Quelle: Statistisches Amt (unveröffentlicht) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*  Werte unter drei Angaben werden in der Datenbank nicht veröffentlicht, da daraus Schlussfolgerungen auf 

einzelne Personen gezogen werden könnten. Dies würde dem Recht auf Schutz der betroffenen Personen 

widersprechen. 


